

## Pravidla krásenského turnaje v mariáši inspirovaly šachy

denik.cz - 1.2.2015

rubrika: Jihomoravský kraj

„Inspirovali nás k tomu šachy," popisuje Šíbl, který si mariáš také rád zahraje. Že je na turnaji v roli organizátora, mu ale nevadí. „Těší mě, že příchozím uděláme radost a že se jim u nás líbí," usmívá se. Podle něj je v sále spousta lidí, kterým se podařilo jeden rok vyhrát a další prohrát,...



## Mladí šachisté se sešli na turnaji v Kouřimi

Zdroj: [http://kolinsky.denik.cz/zpravy\\_region/mladi-sachiste-se-sesli-na-turnaji-v-kourimi-20150202.html](http://kolinsky.denik.cz/zpravy_region/mladi-sachiste-se-sesli-na-turnaji-v-kourimi-20150202.html)

Kouřim Na šachový turnaj do Kouřimi si přijela zahrát také osmiletá Terezka. Šachy prý hraje od svých pěti let a nejčastěji trénuje se svým téměř desetiletým bratrem Petrem, který ji šachy také naučil. „Občas hrajeme také s babičkou," dodala ještě Terezka s tím, že bratr není jediný, s kým šachy trénuje.



Na šachové turnaje prý jezdí hlavně bratr, do klubu šachistů však patří oba. Terezka však nestihá šachy trénovat tak často jako její starší sourozenec, nevěnuje se totiž jen této hře.

„Více než šachy mě baví rokenrol," přiznala malá šachistka. Navíc trénuje ještě basketbal. Pohybovým sportům tak dává přednost před královskou hrou.

To bylo podle jejích slov znát také na turnaji, kde po dvou kolech nezískala ani jeden bod. Sama však přiznala, že je důležité si turnaj užít a zahrát si, nikoli zvítězit.

## ***Již po sedmé***

Šachový turnaj se konal již po sedmé v řadě a mladým šachistům zabral celý den. Presentace se uskutečnila již od půl deváté a jednotlivá [kola](#) se hrála průběžně do pěti hodin odpoledne.

Hráči hráli podle Švýcarského systému na sedm kol a pravidla hry posuzoval sudí Daniel Forman.

V celém areálu kouřimské Střelnice bylo celkem živo. Mohlo by se zdát, že až příliš. Rodinní příslušníci totiž volný čas trávili u bufetu, kde si mohli prohlédnout fotografie z oblíbeného seriálu Bylo nás pět. Další pak většinu turnaje strávili v hledišti kinosálu.

Právě kinosál byl místem, kde se všichni mladí šachisté společně vyfotili.

## ***Místnost utichla***

Mnoho dětí a dospělých však veškerý čas trávilo v sále, kde se celý turnaj odehrával. Ve chvíli, kdy začalo hrací kolo, tato místnost utichla. Slyšet byly jen polohlasné slova, většinou šlo o „šach" případně „mat".

Trochu hlučněji v místnosti začalo být až ve chvíli, kdy většina dvojic své turnaje dohrála a ke stolům usedaly děti se svými trenéry, rodiči nebo prarodiči, aby hru před dalším kolem ještě více natrénovaly. Mnozí si také říkali, kde vlastně udělali chybu a co mohli zahrát jinak a lépe.

Během hry totiž do jejího průběhu nesmí zasahovat nikdo jiný než rozhodčí.

Na šachový turnaj do starobylé Kouřimi přijeli mladí hráči z Kolína, Peček, Českého Brodu, Milovic, Poděbrad nebo Lyse nad Labem. Přijeli však také hráči z Řičan, Sázavy nebo Čelákovice.

Nejmladšímu hráči turnaje bylo teprve šest [let](#) a hájil barvy Spartaku Čelákovice.

## **Mosty hostily Ligu měst**



Horizont - 3.2.2015  
strana: 13 - autor: (RED)

...Liga měst zahrnuje šest turnajů, které organizují šachové oddíly v Polsku, na Slovensku i v tuzemsku, díky čemuž talentovaní šachisté mají možnost změřit své síly s mezinárodní konkurencí. Turnaj byl rozdělen do dvou skupin. V turnaji „A“ soupeřilo 24 hráčů o vítězství a také o bodovou prémii pro...

## Krajské kolo se šachistům z regionu vydařilo



Litoměřický deník - 3.2.2015

rubrika: Sport Litoměřicka - strana: 16 - autor: (jbo)

Výběr ZŠ Masarykova Litoměřice postoupil ze Štětí na mistrovství republiky Štětí – Krajské kolo přeboru škol v šachu ovládla v kategorii základních škol I. stupně družstva z Litoměřic. Akce, kterou uspořádala Litoměřická šachová škola ve spolupráci s Klubem šachistů Štětí v místním kulturním střed...

## Požádají o dotace na sportoviště



Právo - 3.2.2015

rubrika: Severozápadní Čechy - strana: 10 - autor: (vor)

.....Další část projektu bude v areálu zdraví na Staré Ovčárně, kde by měla vzniknout čtyři nová hřiště, velké šachy, altán, lezecké sloupy, spousta laviček a rovněž petanková hřiště. „Náklady odhadujeme na asi sedm miliónů korun,“ poznamenal Jakobec. Regionální mutace | Právo - severozápadní Čechy ...

## Areál zdraví bude k nepoznání. Za 8 miliónů



Sokolovský deník - 3.2.2015

rubrika: Sokolovsko - strana: 2 - autor: (roc)

...Nová hřiště, volnočasové prvky, lavičky, klouzačky, lehátka, hřiště pro pétanque, stoly na šachy či chození po napnuté gumě. To vše vznikne v sokolovském Areálu zdraví. Už tak hojně využívaná lokalita by tak měla dostat nový rozměr využití. Nového povrchu se dočkají i fotbalisté. Naopak cyklostezk...

## Hlasujte o nejúspěšnějšího sportovce



Týdeník okresu Nový Jičín - 3.2.2015  
rubrika: Sport - strana: 19 - autor: DALIBOR TOBOLA

...Marek Štefaník (2002) ASK Tatra Kopřivnice, **šachy** Ve svých 12 letech nastupuje pravidelně k mistrovským utkáním za družstvo mužů v krajské soutěži. Vítěz okresní mládežnické ligy a VC Kopřivnice. Úspěšně absolvoval několik turnajů v rapid **šachu** v Ostravě. Vysoká úspěšnost v kategorii dospělých. ...

## ŠACHOVÁ HLÍDKA

IN magazín - 4.2.2015  
rubrika: Na tahu - **šachy** - strana: 22

SOUTĚŽ **ŠACHY** V UMĚNÍ SOUTĚŽ MAPUJE, KTERÁ LITERÁRNÍ A AUDIOVIZUÁLNÍ DÍLA SE NECHALA INSPIROVAT**ŠACHEM**. KAŽDÉ ÚTERÝ SE NA WEBU PRAGUECHESS.CZ OBJEVÍ UKÁZKA Z NOVÉHO UMĚLECKÉHO DÍLA. KDO JEJ POZNÁ, MŮŽE SE TĚŠIT NA KNIŽNÍ CENY.

## Severní vítr

IN magazín - 4.2.2015  
rubrika: Na tahu - **šachy** - strana: 22 - autor: PAVEL MATOCHA

...Ze všech kaváren a restaurací jsou rázem **šachové** podniky, ve většině z nich už mají figurky na šachovnicích na stolech připravené. Ve městě po dobu turnaje najdete i šachový obchod, který funguje v restauraci, jež jinak na zimu zavírá krám. **Šachové** soupravy i **šachové** klíčenky jsou vystavené na...

## chvilka nad šachovnicí



Týden u nás, okresní noviny - 4.2.2015

rubrika: Sport - strana: 11

...1–0 Víte, že: Nejen šachem živi jsou šachoví velmistři? Ve volném dni navštívili muzeum v Haagu a pánové Giri a Carlsen jsou vyfoceni v živém rozhovoru před známým obrazem Vermeera van Delfta Dívka v modrém. I tělesné přípravě věnovali pár chvil, hráli fotbálek v tělocvičně. Řekli o šachu: „Odpo...

## Šachisté Nového Boru odehrají o víkendu dva zápasy v Praze



Českolipský deník - 5.2.2015

rubrika: Sport Českolipska - strana: 16 - autor: (pb)

ŠACHY Nový Bor – Hráči extraligového týmu z Nového Boru si v dosavadních šesti kolech nejvyšší domácí šachové soutěže družstev – Extralize – vypracovali tříbodový náskok a nadějně usilují o další, již sedmý titul mistra České republiky! O nadcházejícím víkendu odehrají další dva zápasy, tentokr...

## Nominace do ankety Sportovec Města Kolína 2014 – družstva – dospělí



Kolínský deník - 5.2.2015

rubrika: Sport Kolínska - strana: 18

Sokol Kolín šachy Úspěchy 2014: 4. místo v II. lize. Složení družstva: Pavel Jirovský, Michal Moravec, Pavel Chmiel, Pavel Brezmen, Petr Beneš, František Michálek, Milan Souček, Viktor Hála, Jiří Stehlík, Tomáš Kaplan, Lubor Franc, Jiří Vlasák, Vladimír Kruška. Vedoucí: Petr Beneš, Pavel Ji...

## Warhammer 40K: Regicide mixuje šachy se známým sci-fi světem

tyden.cz - 5.2.2015

rubrika: Počítačové hry - autor: Filip Němeček - Grunex



05.02.2015 19:08

**Baví vás šachy, ale přijdou vám strašně jednotvárné a nudné? Řešení by mohla být nově oznámená hra ze známého světa Warhammer 40K. Kromě klasického režimu navíc přinese "vylepšené šachy". Zahraj si i majitelé mobilních zařízení.**

Okořenit tradiční deskovou hru šachy zajímavým grafickým kabátkem se zdá jako triviální nápad. Najít ale takovou hru není vůbec jednoduché. Fanoušky brutálního světa Warhammer 40K se brzy chystá potěšit studio Hammerfall Publishing.

Warhammer 40K: Regicide převlékne klasické šachové figurky do kostýmů orků a vesmírných mariňáků. Vyřazení figurky druhou se samozřejmě ve světě Warhammer nemůže obejít bez brutální likvidace, velmi často zbraní na blízko. První video dobře demonstruje, jaká podívaná hráče čeká. Rovněž šachovnice bude ve stylu známého sci-fi světa.

Tvůrci plánují hru také náležitě oživit. Kromě režimu Classic, který do posledního zachová všechna pravidla klasických šachů, tu bude také unikátní režim Regicide. O něm zatím studio moc nepovědělo, půjde o "vylepšené šachy", jednotky dostanou nové možnosti, jak se vypořádat s nepřítelem. Pěšák třeba bude moci hodit granát na vzdálenější protivníky.

Počítá se také s on-line hraním. Titul kromě počítačů dorazí rovněž na mobilní zařízení (tablety a chytré telefony), podporované mobilní systémy ale tvůrci zatím neupřesnili. Všechny verze budou fungovat společně, hráči na tabletu tak budou moci vyzvat ty na počítači a podobně.

Datum vydání Warhammer 40K: Regicide zatím odhaleno nebylo.

## Nový Bor jde za sedmým titulem, v Praze hostí Ostravu



Mladá fronta DNES - 6.2.2015

rubrika: Kraj Liberecký - strana: 4 - autor: (hav)

Šachy Hráči extraligového týmu Nového Boru si v dosavadních šesti kolech nejvyšší domácí šachové soutěže družstev vypracovali tříbodový náskok a usilují tak o sedmý titul mistra České republiky. O víkendu odehrají dva zápasy v pražském hotelu U Divadla...

## Společenský sál Mže hostil nejlepší sportovce Tachovska



Tachovský deník - 6.2.2015

rubrika: Sport Tachovska - strana: 21 - autor: FRANTIŠEK HLAS

...Barbora Nováková (2006), šachy, Šachový klub Tachov (2. místo KP rapid šach kategorie D8; 12. místo MČech a 4. místo KP klasický šach kat. D10). Denisa Vávrová (1998), atletika, TJ Baník Stříbro (dorostenka – 6. místo HMČR běh na 60 m přek., 7. MČR běh na 100 mpřek, 9. HMČR skok daleký, několika...

## Ivančický mladý šachista remizoval s velmistrem

Zrcadlo - 6.2.2015

strana: 3 - autor: Dagmar Sacherová

Dne 24. ledna 2015 se v Lidické galerii již popáté sešli mladí šachisté, aby své síly poměřili s mezinárodními šachovými velmistry v rámci Lidické simultánky, opět pod záštitou Anatolije Karpova. Tentokrát se proti téměř dvěma desítkám mladých šachistů postavili arménský velmistr Sergej Movsesjan (2751) a český velmistr Martin Petr (2530). Sergej Movsesjan dosáhl v roce 2012 skvělého úspěchu, kdy se mu podařilo dovést družstvo Arménie k vítězství na šachové olympiádě v Istanbulu.

Jeho vítězství v posledním kole nad maďarským velmistrem Zoltanem Almasim zajistilo Arménii zlaté medaile! V roce 2011 získal s družstvem Arménie titul mistra světa. Martin Petr je čs. šachový velmistr, reprezentant, který se letos zúčastnil šachové olympiády v Norsku. Titul velmistra získal v roce 2011. Moderuje na ČT4 pořad V šachu.

Po slavnostním zahájení turnaje začalo devadesátiminutové klání 17 hráčů ve věku 7 - 18 let. Simultánní partie probíhaly ve svižném tempu. O kvalitní šachové klání ve velice přátelské atmosféře, se zasloužili oba mladí šachoví velmistři i rozhodčí turnaje, jímž byl legendární čs. velmistr Jan Smejkal. Tři mladí hráči si vynutili remízy - třináctiletý Matěj Abraham ze SVC Ivančice, Matyáš Černíček ze ŠK Union Louny a desetiletý Ondřej Popovský ze Sokola Buštěhrad. Z rukou velmistřů obdrželi mladí šachisté diplom a upomínkový dárek. Velmistři se vyjádřili, že v některých fázích hry museli dlouho přemýšlet nad následujícími tahy, a ocenili úroveň a um mladých šachistů.

*Dagmar Šacherová za přispění pana Jana Abraháma*

## Proběhla šachová Liga měst



Frýdecko-místecký a třinecký deník - 7.2.2015

rubrika: Sport Frýdecko-Místecka - strana: 17 - autor: (kan)

...Celý seriál zahrnuje šest turnajů, které organizují šachové oddíly v Polsku, České republice a na Slovensku. Talentovaní šachisté tak mají možnost poměřit své síly v mezinárodní konkurenci. Turnaj Mostečtí rozdělili do dvou skupin. V turnaji A soupeřilo 24 hráčů o celkové prvenství, ale i o bodov...



## Šachová elita v Praze

### Šachová elita v Praze

**Praha** – V metropoli se představí zlatý tým šachové Evropy roku 2013, Nový Bor. V hotelu U Divadla sehraje v rámci tbt Extraligy dva „domácí“ zápasy proti klubům Slavoj Poruba a Labortech Ostrava. „Máme tým nabitý výbornými šachisty a chtěli jsme, aby je v akci mohlo vidět větší množství příznivců....“

Pražský deník - 7.2.2015

rubrika: Pražský sport - strana: 18 - autor: kafe

Praha – V metropoli se představí zlatý tým šachové Evropy roku 2013, Nový Bor. V hotelu U Divadla sehraje v rámci tbt Extraligy dva „domácí“ zápasy proti klubům Slavoj Poruba a Labortech Ostrava. „Máme tým nabitý výbornými šachisty a chtěli jsme, aby je v akci mohlo vidět větší množství příznivců....“

## Nominace na Nejúspěšnějšího sportovce roku 2014



Přerovský a hranický deník - 7.2.2015

rubrika: Nejúspěšnější sportovec roku - strana: 8

...• Richard Biolek (Dlažka Přerov, **šachy**) – 2. místo na mistrovství republiky. • Blanka Bořutová (TJ Spartak Přerov, moderní gymnastika) – 1. místo na mistrovství republiky žen, v mezinárodním závodě v Mariboru obsadila 1. místo ve společných skladbách, dále je vítězkou Třebovického čertíka, Přerovs...

## Manžela už zajímají jenom šachy



Claudia - 10.2.2015

rubrika: Partnerství a sex - strana: 27

...Ne snad, že bych hrála **šachy**, na to jsem nikdy neměla hlavu a vlastně ani trpělivost. Jediné, co jsem mlhavě tušila, že proti sobě hrají bílé a černé figurky, dáma bere všechno kromě krále a věž táhne buď vsile, nebo vodorovně. Na ten turnaj jsem tehdy doprovázela Milana. Byl to můj výborný kamarád...

## Nový Bor zaváhal, přesto si upevnil pozici lídra

**Šachy**

### Nový Bor zaváhal, přesto si upevnil pozici lídra

Šachisté týmu 1. ŠK Novoborský porazili 5,5:2,5 Porubu a nečekaně remizovali 4:4 s Ostravou, přesto po 8. kole zvýšili v extralize družstev svůj náskok na čele tabulky na čtyři body před Lysou a Pardubicemi. Obhájece titulu Nový Bor si cestu za sedmou mistrovskou trofej mírně zkomplikoval.

Mladá fronta DNES - 10.2.2015

rubrika: Kraj Liberecký - strana: 3 - autor: (sed)

**Šachy** Šachisté týmu 1. ŠK Novoborský porazili 5,5:2,5 Porubu a nečekaně remizovali 4:4 s Ostravou, přesto po 8. kole zvýšili v extralize družstev svůj náskok na čele tabulky na čtyři body před Lysou a Pardubicemi. Obhájece titulu Nový Bor si cestu za sedmou mistrovskou trofej mírně zkomplikoval.

## Adamov: vyhlášení sportovců 2014

Adamov: vyhlášení sportovců 2014



Blanenský deník - 12.2.2015

rubrika: U nás doma / inzerce - strana: 6

... hokej muži (TJ Spartak Adamov), 2. Florbal žáci (TJ Sokol Adamov), 3. Družstvo seniorů (FENYX pétanque Adamov) Odborná anketa (určuje sportovní komise) Junior 2014: 1. Olga Dvořáková (TJ Spartak Adamov, **šachy**), 2. Ondřej Kos (TJ Sokol Adamov, florbal), 3. Jan Charvát (FENYX Adamov, pétanque)

## Drama s Ostravou skončilo pro N. Bor dobře



Českolipský deník - 12.2.2015

rubrika: Sport - strana: 16

...Poslední tři kola se hrají v závěru března v Turnově ŠACHY Praha – Interiéry pražského hotelu U Divadla se o uplynulém víkendu proměnily v šachové bojiště, kde úřadující mistr České republiky 1. Novoborský šachový klub hostil v rámci tht Extraligy dva ostravské týmy. Za výhru nad Slavojem Porub...

## Výsledky a fotografie z vyhlášení Sportovce Kolína



Kolínský deník - 13.2.2015

rubrika: Z regionu - strana: 8

...orfbal club Kolín 56 9. Sokol Kolín – kuželky – muži 47 10. FBCKolínA– florbal 22 11. Remerx-MeridaTeamKolín – štafeta MTBXC 11 13. FBCKolínB– florbal 11 14. Sokol Kolín – šachy 8 Družstva – mládež 1. Sokol Kolínatletika – juniorky 168 2. SC Kolín – lední hokej – mladší dorost 119 3. SKVolejbal ...

## Ve výsledcích a telegraficky

Mladá fronta DNES - 13.2.2015

rubrika: Kraj Pardubický - strana: 4



...Šachy EXTRALIGA, 7. a 8. kolo: Rapid Pardubice - Výstaviště Lysá nad Labem 5,5:2,5 (Kryvoručko - Najer 1:0, Movsesjan - Landa 1:0, Areščenko - Štoček 1:0, Bernášek - Jemelin 0,5:0,5, Petr - Oral 0,5:0,5, Votava - Jansa 0:1, Neuman - Hausner 1:0, Černoušek - Priehoda 0,5:0,5) 2222 ŠK Polabiny - AD ...

## chvilka nad šachovnicí

Brněnský deník - 14.2.2015  
rubrika: Sport - Brno a okolí - strana: 17

...Hlavní sponzor naší šachové extraligy je brněnská firma Továrek, Horký a partneři, advokátní kancelář s. r. o. O víkendu proběhlo 7. a 8. kolo Tht extraligy. Brňané v této soutěži již několik let zastoupení nemají – v I. lize je však naděje na postup týmu Duras BVK Brno.

## Na Open Liberec je přihlášena stovka šachistů, a to i z Novoborského ŠK



Českolipský deník - 14.2.2015  
rubrika: Sport Českolipska - strana: 16 - autor: (jsj)

ŠACHY Liberec – Patnáctý ročník mezinárodního šachového festivalu Open Liberec 2015 začne dnes a potrvá v sále Hotelu Liberec na Šaldově náměstí osm dnů. Na hlavní ratingový turnaj se zápočtem na ELO FIDE aLOKČR, který je součástí seriálu Czech Tour 2014/15, bylo ke dni 10. února přihlášeno přesně...

## Nejlepší šachisté zamíří do Havlíčkova Brodu. Utkají se tam o titul mistra České republiky



Jihlavský deník - 14.2.2015  
rubrika: Publicistika - strana: 6 - autor: JAROMÍR KULHÁNEK

Nejvýznamnější národní šachová akce letošního soutěžního ročníku bude součástí Šachového festivalu Vysočina 2015 Havlíčkův Brod – V pověstnou Mekku českého šachu se v květnu letošního roku promění město Havlíčkův Brod. V rámci Šachového festivalu Vysočina 2015 se tam uskuteční i uzavřené Mistrovství ČR...

## Paulík: Mám rád vyhrocené ostré pozice



Jihlavský deník - 14.2.2015

rubrika: Publicistika - strana: 6 - autor: JAROMÍR KULHÁNEK

Havlíčkův Brod – Nekonečné taje, kouzla, ale i úskalí **šachové** hry objevil Václav Paulík poprvé coby žák sedmé třídy v šachovém kroužku, který v Ledči nad Sázavou vedli pánové Nekola a Roček. Později se stal členem tamního šachového oddílu Kovofiniš Spartak Ledec nad Sázavou a v časech učňovských, ...

## Na Open Liberec 2015 je přihlášena stovka šachistů ze čtrnácti zemí



Liberecký deník - 14.2.2015

rubrika: Sport Liberecka - strana: 16 - autor: (jsj)

**ŠACHY** Liberec – Patnáctý ročník mezinárodního šachového festivalu Open Liberec 2015 začne dnes a potrvá v sále Hotelu Liberec na Šaldově náměstí osm dnů. Na hlavní ratingový turnaj se zápočetem na ELO FIDE aLOKČR, který je součástí seriálu Czech Tour 2014/15, bylo ke dni 10. února přihlášeno přesně...

## Open Liberec uvítá stovku šachistů ze 14 zemí



Mladá fronta DNES - 14.2.2015

rubrika: Kraj Liberecký - strana: 4 - autor: (jsj)

...Pro účastníky i další zájemce jsou připraveny v rámci festivalu dva vložené turnaje – v neděli 15. února v rapidšachu (9.30) a ve čtvrtek 19. února v bleskové hře Regionální mutace| Mladá fronta DNES - liberecký kraj ...

## chvilka nad šachovnicí



Vyškovský deník - 14.2.2015  
rubrika: Sport - Vyškovsko - strana: 17

Řídí Jan Kalendovský Extraliga vrcholí Letos je hlavním sponzorem české šachové extraligy brněnská firma Továrek, Horký a partneři, advokátní kancelář, s. r. o. O víkendu proběhlo 7. a 8. kolo Tht extraligy. Brňané bohužel v této soutěži již několik let zastoupení nemají – v I. lize je však naděj...

## Úvodní klání šachového festivalu vyhrál Maďar Gábor Nagy. Hlavní turnaj pokračuje



Liberecký deník - 16.2.2015  
rubrika: Sport Liberecka - strana: 21 - autor: (jsj)

...Včera se z vítězství v rapid šachu (2x10 minut) radoval maďarský hráč Gábor Nagy, který získal v sedmi kolech 6,5 bodu a obsadil první místo před Litevcem Dambrauskasem a Rusem Kulicovem. Libereckým hráčům se příliš nedařilo. Nejlépe z nich skončil Viktor Struhár z Lokomotivy Liberec na 30. místě....

## Zajímavost: za Buštěhrad nastoupilo osm šachistek

Kladenský deník - 17.2.2015

rubrika: Kladensko - strana: 3 - autor: ROBERT BOŽOVSKÝ

**deník** úterý 17. února 2015

# Zajímavost: za Buštěhrad nastoupilo osm šachistek

Naposledy se něco podobného v České republice stalo zhruba před třiceti lety



**ŠACHOVNICE Č. 1**  
**JANA SOCHOROVÁ** - Praha  
Členka Sokola Buštěhrad od léta roku 2006. Mistryně Čech do 16 let a trojnásobná krajská přebornice žen. Další úspěšná umístění na mistrovstvích republiky. Navíc rozhodčí první třídy.



**ŠACHOVNICE Č. 2**  
**MICHAELA NOVÁ** - Buštěhrad  
Odchovankyně Sokola Buštěhrad. Šachům se věnuje déle než čtyři roky. Loni v Létě přestoupila do oddílu Polabín, za dospělé hostuje v Buštěhradu. Loni na podzim vyhrála společně mistrovství Čech do 16 let.



**ŠACHOVNICE Č. 3**  
**MARTINA TAJOVSKÁ** - Buštěhrad  
Patnáctiletá šachistka, která se už po necelých dvou letech hraní probojovala na mistrovství Evropy. Na loňském mistrovství Čech obsadila třetí místo. Je loňskou krajskou přebornicí do osmnácti i šestnácti let.



**ŠACHOVNICE Č. 4**  
**KATEŘINA BUDÍKOVÁ** - Hostouň  
Devatenáct let. Velmi úspěšná v žákovských kategoriích. Vzhledem ke studiu vysoké školy se už této hře tolik nevěnuje. Je bývalou krajskou přebornicí do šestnácti let a třetí místo ve stejné kategorii na mistrovství Čech.



**ŠACHOVNICE Č. 5**  
**MICHAELA HATAŠOVÁ** - Libčice  
Dvojnásobná mistryně České republiky v kategoriích dívek do dvanácti (2009) a čtrnácti let (2011). Do Buštěhradu přestoupila před dvěma lety z Uholiček. Účastnice mistrovství světa v Brazílii. Bohužel se šachy končí.



**ŠACHOVNICE Č. 6**  
**EVA VRBOVÁ** - Buštěhrad  
Nejmladší hráčka týmu. Loni se stala krajskou přebornicí ve vážném šachu do 14 let a v rapid šachu do 14 let. Přepsala tak dějiny, neboť ve společném turnaji s chlapci byla absolutně první. Chce se věnovat divadlu.



**ŠACHOVNICE Č. 7**  
**MARIE TÝMALOVÁ** - Kladno  
Na rozdíl od svých dvou spoluhráček zatím se šachy končit nemíní. Hra jí pořád baví, byť na výraznější úspěchy zatím stále čeká.



**ŠACHOVNICE Č. 8**  
**MARTINA ŠEFCÍKOVÁ** - Hostouň  
Nejstarší hráčka týmu. Je matkou tří synů - ligových šachistů. Už druhým rokem je kapitánkou družstva Sokola Buštěhrad E.

ROBERT BOŽOVSKÝ

**Buštěhrad** – Velké překvapení čekalo na osmičku šachistů z hostujícího klubu ŠK Kralupy C, kteří dorazili v neděli do buštěhradské sokolovny k dalšímu kolu regionálního přeboru. Nastoupil proti nim domácí tým Sokola Buštěhrad B, který byl tentokrát kompletně sestaven ze samých žen a dívek.

Ve světě králů, dam, střelců, koní, věží a pěšáků se jedná o skutečnou raritu. Naposledy se na území České republiky něco podobného stalo zhruba před třiceti lety.

„Uvažovali jsme dokonce o tom, že tuto událost necháme zapsat do České knihy rekordů, ale nakonec jsme zjistili, že v Praze na počátku osmdesátých let existovalo ženské

družstvo v šachu,“ řekl Kladenskému deníku trenér Pavel Buk ze Sokola Buštěhrad.

Přestože se tentokrát domácím o výsledek tolik nejednalo, konečné účtování odpovídalo i vyrovnaným prognózám obsazení obou týmů. Buštěhrad se s Kralupy rozšel smírně 4:4.

Buštěhradský šachový oddíl je se svými více než padesáti členy nejpočetnějším na Kladensku a Slánsku a zhruba pátým v rámci celého kraje. Má řadu úspěchů. Jeho mládež hraje extraligu tvořenou šestnácti týmy z celé republiky. „Je to splněný sen, byť letos bojujeme o udržení a nevypadá to úplně dobře,“ uvedl Pavel Buk.

Mládežnický B tým hraje první ligu a pohybuje se v ní ve své skupině mezi nejlepší-

mi. O úspěších A i B týmu rozhodne několik posledních dubnových kol.

Dva týmy, C a D, jsou účastníky krajského přeboru mládeže. První z uvedených družstev svou pětičlennou skupinu vyhrálo a postoupilo do finále. V dubnu bude usilovat o postup do první ligy.

„Letos také máme pět týmů dospělých. Naše A družstvo je účastníkem druhé nejvyšší krajské soutěže, tedy něco jako je ve fotbalu I.A třída. Pohybuje se v polovině tabulky. Tým B hraje regionální přebor. Je aktuálně druhé. Tvoří ho zejména naši mladí hráči. Máme třeba věkový průměr šestnáct let, což je někdy o padesát let méně proti soupeřům,“ poznamenal Pavel Buk s tím, že právě do nedělního utkání tohoto přeboru na-

stoupilo za Buštěhrad osm žen a dívek. Zbývající tři družstva hrají nejnižší soutěže.

„Co se týká jednotlivců dospělých, největším úspěchem je asi sedmé místo Tibora Lacza v kategorii mužů,“ poznamenal trenér.

Větší důraz pak v Buštěhradu kladou na soutěže jednotlivců mládeže v takzvaném vážném šachu. V krajském přeboru Sokol Buštěhrad získal například tři z osmi titulů.

Hráči se scházejí v klubovně sokolovny k pravidelným tréninkům. „I šachy lze trénovat. Jako se dají učit nájezdy na brankáře, tak i v šachu lze učit jak dát mat v určité situaci nebo rozehrání partie, případně kombinační cit,“ doplnil Pavel Buk.



**DALŠÍ KOLO REGIONÁLNÍHO PŘEBORU V ŠACHU** se konalo v neděli dopoledne v buštěhradské sokolovně. Domácí tým složený ze samých dívek a žen tu přivítal soupeře z Kralup. Foto 9x: Deník/Robert Božovský

## chvilka nad šachovnicí

Týden u nás, okresní noviny - 18.2.2015

rubrika: Sport - strana: 11

...Hlavním sponzorem šachové extraligy je brněnská firma Továrek, Horký a partneři, advokátní kancelář s. r. o. O víkendu proběhlo 7. a 8. kolo Tht extraligy. Brňané v této soutěži již několik let zastoupení nemají – v I. lize je však naděje na postup týmu Duras BVK Brno.



## „Tahat figurky a kopat do míče umí každý“



5plus2 - 20.2.2015

rubrika: Kroměřížsko - strana: 2 - autor: PETRA PROCHÁZKOVÁ

Hrát šachy může i malé dítě, pokud člověk ví, jak ho to naučit, tvrdí holešovský šachový trenér Marian Tomeček. HOLEŠOV / V Holešově vede dětskou část oddílu SK EMKaD, která vznikla před čtyřmi lety a už sbírá úspěchy. Nejmladším členům je devět let. „S malými dětmi můžete začít dámu...

## Učitelem chtěl být už od dětství



Českobudějovický deník - 21.2.2015

rubrika: Českobudějovicko - strana: 2 - autor: JANA KLOMFAROVÁ

...Hrajeme šachy, dámu, ale třeba i gomoku. Svoje žáky učím také mariáš. Podle mě je to naše kulturní dědictví, takže je třeba, aby tahle hra nezmizela. \* Jak jste se dostal od matematiky a chemie k umělecké skupině? Je to pro mě relaxace. Při téhle činnosti pracuje jiná část mozku. Navíc i podstato...

## Hra králů pomalu skomírá, chybí hráči



Chrudimský deník - 21.2.2015

rubrika: Titulní strana - strana: 1

Chrudim – Šachům se říká hra králů, avšak moderní doba jí příliš nepřeje. Postupně ubývá jak dospělých vedoucích, tak malých šachistů, kteří by se o hru zajímali hlouběji. Například v Chrudimi působí šachový oddíl s krátkou přestávkou již od roku 1924.

## Šachový Open Liberec vyhrál favorit Nosenko z Ukrajiny



Českolipský deník - 23.2.2015

rubrika: Sport Českolipska - strana: 21 - autor: (jsj)

...Třetí v pořadí, mladý maďarský mezinárodní mistr Gábor Nagy (20 let, 2391), vyhrál oba doprovodné turnaje v rámci festivalu (v rapid **šachu** a v bleskové hře). Mezi sedmibodovými nechyběl ani český zástupce PetrŠimekz pražského klubuŠK Era (4. místo).

## Šachový Open Liberec vyhrál favorit Nosenko z Ukrajiny



Liberecký deník - 23.2.2015

rubrika: Sport Liberecka - strana: 21 - autor: (jsj)

...Třetí v pořadí, mladý maďarský mezinárodní mistr Gábor Nagy (20 let, 2391), vyhrál oba doprovodné turnaje v rámci festivalu (v rapid **šachu** a v bleskové hře). Mezi sedmibodovými nechyběl ani český zástupce PetrŠimek z pražského klubuŠK Era (4. místo).

# ČÍSLO DNE



Českolipský deník - 25.2.2015  
rubrika: Titulní strana - strana: 1

V prestižní roli nasazené jedničky se představí novoborský hráč David Navara na mistrovství Evropy v šachu. To právě probíhá v Jeruzalémě. Elitní postavení šachistů z Nového Boru pak dokládá i skutečnost, že společně s Navarou budou Českou republiku reprezentovat ještě Viktor Láznička, Zbyněk Hr...

## Open Liberec ovládl ukrajinský velmistr



Mladá fronta DNES - 25.2.2015  
rubrika: Liberecký kraj - strana: 3 - autor: (sed)

Šachy Vítězem 15. ročníku šachového festivalu Open Liberec se stal ukrajinský velmistr Alexander Nosenko, jenž soupeřům povolil jen tři remízy a získal 7,5 bodu. O 2. - 5. příčku se podělila čtveřice hráčů se sedmi body, stříbrný byl po pomocném hodnocení německý mezinárodní mistr Plischki, třetí ...

## V kraji se rozžehne olympijský oheň, dějištěm bude i Most



Homér - 27.2.2015

rubrika: Zpravodajství - strana: 5 - autor: (sol)

...Doprovodné soutěže proběhnou v šachu a disco tanci. Ústecký kraj, který výrazně podporuje sport mládeže, soupeřil o pořádání Her VII. zimní olympiády dětí a mládeže s Pardubickým krajem. Mladí účastníci her budou mít svou olympijskou vesnici v Chomutově, odkud budou vyrážet za soutěžemi na Klínove...

## Pivovar, kde se točily Postřižiny, přitahuje šachisty

jihlava.iDNES.cz - 28.2.2015

rubrika: Jihlava / Jihlava - zprávy - autor: MF DNES, Hana Jakubcová

Zdroj: [http://jihlava.idnes.cz/pivovar-kde-se-tocily-postriziny-pritahuje-sachisty-p0s-/jihlava-zpravy.aspx?c=A150228\\_190623\\_jihlava-zpravy\\_fer](http://jihlava.idnes.cz/pivovar-kde-se-tocily-postriziny-pritahuje-sachisty-p0s-/jihlava-zpravy.aspx?c=A150228_190623_jihlava-zpravy_fer)

Venku slunce, rašící kytky v zahrádkách a na silnicích dobře naladěni cyklisté. Chtělo by se říct, že sobotní dopoledne všechny lákalo ven. Ne tak některé šachisty. Zavřeli se do sálu Postřižinského pivovaru v Dalešicích a uspořádali přátelský turnaj v rapid šachu. Hře, při které jsou důležitou pomůckou hodiny.



V prostorách, kde před pětadvaceti [lety](#) odříkávala své hrabalovsky poetické repliky Magda Vášáryová coby paní správce, celou sobotu panovalo ticho. Žádné zvonění mobilů a hlasité rozhovory. U stolků spoře osvětlených lampičkami si mlčky nad šachovými figurkami lámalo hlavu několik desítek účastníků klání. Šlo o to před oficiálními akcemi procvičit postupy a postřeh. A potkat se s lidmi stejného ražení.

K šachovnici usedla například osmiletá Zuzanka Jackovičová z Dobřínska, která hraje rok a půl a už umí na turnajích porážet starší kluky. „Zpočátku prohrávala, sem tam byla i slzička. A tak ji to donutilo na sobě zapracovat a vyhrávat. Jinak má ale úplně stejné zájmy jako ostatní holčičky ze vsi, [chodí](#) na gymnastiku a ve škole si vede dobře ve všem. Zatím ještě nepřinesla dvojku. Trénuje šachy například on-line na počítači,“ prozradil na ni její táta Petr Jackovič.

V Dalešicích se objevili taky bratři Kratochvílové z Velkého Meziříčí. Starší dvaadvacetiletý Josef je bývalým juniorským mistrem České republiky z roku 2010. Mladší šestnáctiletý Vít se nedávno zúčastnil ve své věkové kategorii [mistrovství](#) Evropy v Gruzii. V zemi, která tuhle hru miluje.

„Bylo to zajímavé. Šachy se tam učí jako předmět ve škole. Mně se zpočátku dařilo, v devítikolovém turnaji jsem po třetím kole v silné mezinárodní konkurenci vedl, někteří to považovali za malou senzaci, pak jsem ale udělal chybu nejspíš z velké únavy a postupně jsem se propadl do středu soutěžního [pole](#),“ podotkl. Poukázal tak na fakt, jak je pro šachistu, který chce obstát na kvalitně obsazených turnajích, důležitá dobrá fyzická. I proto jsou podle jeho slov šachy [sport](#), byť je tendence to zpochybňovat.

„Má nejdelší partie trvala pět a půl hodiny, jsou i delší. Zkuste si tak dlouho vydržet soustředěně nad šachovnicí,“ řekl. Ani jeden z bratří Kratochvílových nesplňuje obecné představy o od [reality](#) odtržených individuích, která myslí jen na šachy. Oba si občas zahrají fotbal a oba přiznávají, že jsou možná trochu líní a určitě by měli víc trénovat. Základy hry je v dětství naučili rodiče, kteří ale prý nejsou žádní přeborníci.

Vít [je ve škole](#) odjakživa dobrý na humanitní předměty. Josef zase na matematiku a fyziku. „Jsme protiklady a občas se doma u šachů pěkně zhádáme. Končí to tím, že se jeden zvedne a odejde úplně vytočený do jiné místnosti,“ popsal domácí souboje mladší Vít. Studuje v Třebíči [cestovní](#) ruch, je registrovaný v šachovém oddíle v Náměšti nad Oslavou.

Josef teď hraje za Brno, protože studuje stavařinu na VUT. Má nějaký vzor? „Nevím, jestli vzor. Ale baví mě, jak hraje ukrajinský šachový velmistr Vasilij Ivančuk. Mám od něj i autogram, kamarádka mi ho sehnala, když hrál v Praze. Dokáže porazit kohokoliv a stejně tak nečekaně prohrát. Vymýšlí originální způsoby hry. Říká se o něm, že je to blázen, ale mně se jeho styl líbí,“ zmínil starší z bratrů Kratochvílových.

Nad organizací přátelského turnaje v Dalešicích dohlížel Luboš Svíženský z trebičského šachového klubu Caissa. „U nás ve městě máme 40 registrovaných členů, na celé Vysočině je jich 450. Krom bratrů Kratochvílových se konkrétně od nás daří Evě Kulované ze Starče, která je mezi ženami českou Evě Kulované ze Starče, která je mezi ženami českou reprezentantkou a dosáhla na titul mezinárodní velmistryně,“ řekl Svíženský.

A jak je na tom výkonnostně pro laiky asi nejznámější šachista z Vysočiny, prezident Miloš Zeman, který o sobě rád říká, že holduje této hře? „Zeman není registrovaný člen, byť v Novém Veselí na Žďársku malý šachový klub mají. Nikdo z této místnosti s ním šachy nehrál.“

Zemana před prezidentskými volbami jistý novinář vyzval, aby si s ním zahrál partii, on z té výzvy obratně vycouval. „Pan prezident rád čte, hodně si pamatuje a tak vždy dokáže překvapit nějakou perlou. Svého času odcitoval jeden nepříliš známý postup v šachové hře. Ale nedokážu posoudit, jak dalece mu šachy doopravdy jdou. Domnívám se, že kdyby byl výborný šachista, při jeho ješitné povaze bychom se o tom dozvěděli,“ naznačil s úsměvem Svíženský.

A přidal ještě perličku o Dalešickém pivovaru. „Když ve zdejším pivovaru natáčel režisér Jiří Menzel snímek Postřižiny, mezi pauzami spolu v koutku hráli šachy herci Petr Čepek a Rudolf Hrušínský nejstarší. Během natáčení stihli odehrát několik partií a traduje se, že Hrušínský měl návrh.“